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УДК 338.24:005.334.2 

Єжелий Ю. О., асистент кафедри міжнародної економіки та міжнародних економічних 
відносин 

Вищий навчальний заклад Укоопспілки «Полтавський університет економіки і торгівлі», 
м. Полтава, Україна 

СТРАТЕГІЧНА ОРІЄНТАЦІЯ НА СТАЛИЙ РОЗВИТОК 
СУЧАСНОЇ БІЗНЕС-ОДИНИЦІ 

Ключові слова: сталий розвиток, бізнес-одиниця, стратегічна орієнтація, ланцюг постачання, 
соціальна відповідальність. 

Сталий розвиток – швидко зростаюча та інноваційна концепція, яка набуває все більшого 

значення в більшості компаній по всьому світу. Згідно з дослідженням McKinsey Global 3, вона 
стає центральним фокусом бізнес-стратегій. Історично компанії ставили за мету зниження 
витрат та покращення своєї репутації, проте тепер вони прагнуть інтегрувати сталий розвиток в 
свою місію, цілі та цінності. Концепція сталого розвитку вимагає взаємодії, довгострокової 
перспективи та зміни мислення, щоб створити додаткову вартість, шляхом покращення 
фінансових показників, екології (глобального потепління, виснаження природних ресурсів, 
зростаючого екологічного забруднення) та соціальних проблем (нерівність, захворювання). 
Стратегічна орієнтація на сталий розвиток передбачає прогресивний підхід до інтеграції 
економічних (фінансових), екологічних та соціальних питань у прийнятті бізнес-рішень. В той 
час як економічна орієнтація фокусується на прибутку, компанії у XXI столітті також повинні 
адаптувати свої стратегії, щоб реалізовувати напрям, спрямований на людей та екологію. 
Компанії, які прагнуть досягти сталого розвитку, наголошують на довгострокових цілях та 
соціально відповідальних діях. Стратегія сталого розвитку може зменшити споживання енергії 

та води, знизити витрати та збільшити прибутки на 60% 3. Балансуючи ці три аспекти сталого 
розвитку з фінансовими та нефінансовими цілями, компанії мають за мету забезпечити 
співпрацю акціонерів та основних зацікавлених сторін. 

Оскільки компанії діють в невизначеному та швидкозмінному середовищі, вони є досить 
чутливими до глобальних змін. Тому, важливим питанням є те, чи сприяє стратегічна орієнтація 
на сталість загальній стійкості бізнес-одиниці. Зазвичай, бізнес-одиниці стикаються з жорсткою 
конкуренцією, проблемами з зовнішніми зацікавленими сторонами та безліччю внутрішніх 
проблем. Крім того, вони борються з більш широкими економічними проблемами, негативними 
політичними режимами, соціальними та екологічними тисками та пандемічними 
захворюваннями. Під час пандемії COVID-19 було виявлено чотири основні проблеми, пов'язані 
з управлінням основними зацікавленими сторонами: питання, пов'язані з віддаленою роботою; 

питання безпеки; проблеми ланцюга вартості; оцифрування та проблеми з ІТ 1. Незважаючи на 
різноманітні виклики та загрози, для свого розвитку бізнес-одиниці прагнуть їх подолати та 
адаптуватися. Сталий розвиток в організаційному контексті – це досить нова концепція, яка 
набирає популярності в умовах протистояння з сучасними ризиками та змінами. Ця концепція 
не стосується лише адаптації до гострих криз, а й охоплює можливість передбачення майбутніх 
критичних подій, що виникають внаслідок нових тенденцій. Організаційна стійкість – це 
здатність бізнес-одиниці передбачати потенційні загрози, ефективно управляти негативними 

подіями та адаптуватися до нестабільних умов 2. 
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Стратегічна орієнтація на сталий розвиток означає неперервне та превентивне зобов'язання 
бізнес-одиниці інтегрувати економічні, екологічні та соціальні пріоритети в бізнес-рішення. 
Існує чотири базові напрями для підтримки концепції стратегічної орієнтації на сталий 
розвиток: 

− кореляція економічних цілей сталого розвитку з соціальними та екологічними цілями;

− регулярна комунікація на тему сталого розвитку;

− впровадження основних цінностей сталого розвитку у загальну бізнес-модель;

− розподіл відповідальності за сталий розвиток між усіма відділами, співробітниками та
основних учасників ланцюга поставок. 

Бізнес-одиниці, які орієнтовані на сталий розвиток, намагаються вирівняти стратегічний 
рівень занепокоєння відносно навколишнього середовища та суспільства в поєднанні з 
економічними цілями. Для досягнення цього бізнес-одиниці повинні інтегрувати екологічні та 
соціальні складові у своє бачення, основні цінності, місію, різноманітні політики та стратегічні 
плани, щоб забезпечити стратегічне управління та самостійність. Крім того, необхідно 
регулярно вимірювати та здійснювати оцінку конкретних екологічних та соціальних цілей. 

Стійке економічне спрямування передбачає від бізнес-одиниці активної уваги до питань 
сталого розвитку в фінансових планах та прийнятті рішень. Стала соціальна орієнтація охоплює 
орієнтацію внутрішньої соціальної стратегії бізнес-одиниці (здоров’я, безпеку та захист прав 
працівників, їх участь у процесі прийняття рішень та захист персональної інформації клієнтів) і 
зовнішню орієнтацію соціальної стратегії, зосереджену на забезпеченні цінностей для її 
ключових зацікавлених сторін в рамках ланцюга постачання та суспільства в цілому. Екологічна 
орієнтація сталого розвитку може бути використана для зменшення шкідливих викидів, 
збалансоване використання природних ресурсів, запобігання розливам природніх ресурсів та 
переробки відходів. Компанії повинні враховувати екологічні питання у своїй стратегічній 
спрямованості, щоб зменшити довгострокові витрати, позитивно впливати на навколишнє 
середовище та покращувати життя людей. Отже, стратегічна орієнтація на сталий розвиток 
повинна бути, в першу чергу, закріплена у філософію бізнес-одиниці, щоб служити основою для 
реалізації операційного планування, чітких дій та програм. 
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Переяслав, 2023. Вип. 90. С. 22–24. 2. Duchek S. Organisational resilience: a capability-based 
conceptualisation, Business Research, 2020. Vol. 13. № 1, pp. 215-246. 3. How the E in ESG creates 
business value. URL: https://www.mckinsey.com/business-functions/sustainability/our-in 
sights/sustainability-blog/how-the-e-in-esg-creates-business-value (дата звернення: 07.04.2023 р.). 
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